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Előfizetési árak :

Egész évre 4 korona, fel évre 2 korona, negyed évre I korona. 
Egyes szám ára 8 fillér.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

XI. évfolyam.

Az új városháza.
Olvasóink előtt ismeretes az a moz­

galom, melynek célja az, hogy a mos­
tani ósdi, egészségtelen községháza he­
lyett új épület emeltessék, ahol elhelye­
zést nyerhetne a járásbíróság, csendőrség 
és pénzügyőrség is.

Farkas Mór községi mérnök a köz­
gyűlés megbízása folytán az új varos­
háza tervezetét és költségelőirányzatát 
elkészítette s azt a következő jelentéssel 
nyújtotta be a községi elöljárósághoz:

„Tekintetes Elöljáróságnak
(Isongrád.

Az idevonatkozó összes iratok vissza­
csatolása mellett beterjesztem a létesí­
tendő új városházéira vonatkozó tervváz­
latokat.

Kzen tervvázlatok természetszerűen a 
létesítendő városháza építésére vonatkozó 
eszmém letéteményesei, egy ilyen terv 
kidolgozása műépítész munkáját igényli, 
azonban arra mindenesetre jó, hogy a 
lek. Elöljáróság és Képviselőtestület ál­
lást foglalhasson a tekintetben, hogy 
kivitelre ezen terv szerinti városháza vagy 
másmilyen létesüljön.

Tekintetes Elöljáróság I A terv alap- 
gondolata azon most már általánosan el­
fogadott eh', hogy a városháza építésé­
nek költsége ne terhelje a községet, — a 
legutóbb épített városházák, mint pl. a 
szabadkai, zentai, törökszentmiklósi, mind 
ezen elvek szerint épültek, vagyis a vá­
rosháza földszinti helyiségei üzlethelyisé­
gek. Sajnos, nem vagyunk kereskedelmi 
központ, nálunk sok üzlethelyiségre nincs 
szükség. Azonban van egy üzletágunk 
-'■s az a borkereskedelem, amelyhez szük­
séges pincék bérjövedelmei pótolnák azt 
a bevételt, melyet az üzletekből nyerhetne 
a község.

Azonban a pincékből eredő jövedelem 
nem elégséges a városháza építési költ­
ségeinek amortizációjára és igy gondos­
kodni kellett oly jövedelemforrásról, me­
lyek ezen pincékből eredő jövedelmet 
kiegészítenék oly összegre, hogy az tel­
jesen fedezze az építési összeg amorti­
zációját.

A piaci élelmiszer árúk, különösen a 
hús és tejnemű árúk eladásánál azon 
törekvés, hogy ezen árúk a lehető leg­
nagyobb tisztasággal kerüljünek a vásárló 
közönséghez, szükségessé teszik oly áru­
csarnok létcsitését, hol ezen közegészség- 
ügyi törekvés biztos bázisra talál.

Épp ezért a városháza építésével kap­
csolatosan egy hús- és tejárú csarnok 
létesítése is terveztetik. Noha a község 
a járásbíróság részére örök haszonélve­
zetre átadta a mostani járásbíróságot, azon­
ban ez már nem felel meg semmiféle 
tekintetben a mai megnövekedett ügyfor­
galomnak, úgy hogy már 1912. évben

Felelős szerkesztő

SZABADOS JÓZSEF 

Csongrád, 1913. november 23.
az igazságügyi m. kir. minisztérium 20.000 
korona befektetést engedélyezett, azon­
ban ezen összeg befektetése mellett sem 
létesíthető ott egy célszerű berendezésű 
járásbíróság, úgy hogy a közel jövőben 
ezen épületet újjal kellene felcserélni, ez 
okból a városháza építéssel kapcsolatosan 
egy a modern igényeknek mindenben 
megfelelő járásbíróság építése is tervez­
tetik. A magtár épületből létesített hiva­
talos helyiségek pedig átalakíttatnának 
csendőr és pénzügyőri laktanyákká.

Mindezen felsorolt létesítmények építési 
költsége mintegy 450.000 koronába kerül.

Ennek fedezésére szolgál a jelenlegi 
járásbíróság és csendőrség telkeinek ela­
dásából várható összeg 75.000 korona, 
mely az előbb említett építési tőkéből 
leütendő, úgy, hogy marad tényleges 
építési költség 375.000 korona, melynek 
5.7",„-os annuitás melletti törlesztési rész­
lete 21.375 korona.

Ezzel szemben várható jövedelem:
1. 4 drb pince 12.000 hektoliter bor 

befogadására (megjegyeztetik, hogy a pin­
cék befogadó képessége u. n. trácport 
hordókra lelt számítva, úgy, hogy 50 —00 
hl. hordók beállítása mellett a pincék be­
fogadó képessége 30.000 hektoliterig ter­
jed), hozzá való négy kezelőhelyiséggel 
és négy irodával 8.000 l\".

2. A húsárú csarnokban 3 nagyobb 
fülke á 300 K 900 K.

3. Ugyanott 28 kistIlike á 200 K ösz- 
szcsen 5.000 K.

4. 4 üzlethelyiség á 700 K 2.800 K.
5. Usendőrségi haszonbér 1000 K.
0. Pénzügyőri haszonbér 000 K.
7. Járásbíróság hozzájárulása 3.000 K.
8. Tejtermékek elárúsitási helybére 000 

K. Jövedelem összesen 22.500 K.
Így kiviláglik, hogy a várható jövede­

lem, mely mondhatom szolid alapon van 
számítva, fedezi az annuitási hányadokat. 
Reményeihctő, hogy részletes számítások, 
valamint az árlejtési eredmény még ked­
vezőbbé teszi az építési tőkét, amennyi­
ben az előirányzott 450.000 korona sem 
lóg felhasználtatni.

Ami az építkezés architeetonikus kikép­
zését illeti, utalok a beterjesztett vázla­
tokra, ezek szerint a városháza egy min­
den oldalról szabadon álló kétemeletes 
épület lenne árkádos kiképzéssel, lőle 
keletre lenne a járásbíróság egy emeletes 
és nyugatra húsárú csarnok magas föld­
szintes épület, közben 10— 10 méter széles 
utca, mely azonban rendesen*csak gya­
logos, csakis kivételesen lenne a kocsi­
forgalomnak szolgálatában, evégből ezen 
utcák végei díszes lánccal lennének lezárva.

Tisztelettel kérem a tekintetes Elöljáró­
ságot, hogy ezen tervezetet értekezlet elé 
vinni szíveskednék.

Csongrád, 1913. évi november hó 8-án.
Farkas Mór
községi mcinük."

Szerkesztőség :
Szentháromság-tér 2. szám.

Kiadóhivatal:
Bozó cs Justin könyvnyomdája Szentháromság-tér 2. szám

47. szám.
Ismerve a helyi viszonyokat, azt hisz- 

szük, ez a jövedelmezőségi számítás nem 
fog beválni. Nálunk ugyanis olyan ki­
fejlett borkereskedés nincsen, amelyik egy- 
egy pincééit 2000 korona bért fizetne. 
Hiszen csak a legutóbbi pince bérbeadá­
sokat kell figyelembe venni, ahol a bérlők 
kézzel-lábbal küzdöttek még a mai bér­
összeg ellen is. Ami pedig az üzleteket il­
leti, még az is kérdés, hogy kerülne-e belé­
jük bérlő, miután az a rész a kereske­
delemre valóságos holt hely.

Különben az evégett összehívott érte­
kezletnek kell a dolgot behatóan meg­
vizsgálni, újabb számításokat tenni s az 
építkezést csak úgy és olyan mérvben 
szabad foganatosítani, ahogy azt a község 
anyagi ereje megbirja.

Meyyebizottsági tag választás. Szerdán, 
folyó hu 21.) an, megy végbe a megyebizottsági 
tag választás, melyre úgy a függetlenségi 48-as 
párt, mint a munkapárt erősen készülnek. A 
48 as párt múlt vasárnap délelőtt már tartott e 
tárgyban értekezletet, melyen azonban kevesen 
jelentek meg. Egyébként sem volt a gyűlésnek 
sikere, miután a vezérszónok :i gyűlésen nem 
jelent meg, mert állítólag más ügyekkel volt el­
foglalva. Ez a más ügy hir szerint az volt, 
hogy az illető szónok elaludt. A párt ezért 
ma vasárnap délelőtt, a Goldberger-féle helyi­
ségben ismét fog gyűlést tartani, melyre a vá­
lasztéka Faragó Antal országgyűlési képviselő 
hívta meg. — A munkapárt ma vasárnap dél­
előtt szintén tart gyűlést a Kaszanitzky-féle ven­
déglőben. — A választásban reszt vesznek a 
a kereskedők is, amely célból csütörtökön este 
értekezletet tartottak az Erzsébet-szállodában. A 
gyűlésen Rosenberg Ede ajánlotta, hogy a ke­
reskedők, miután az ő érdekük ezt kívánja, a 
munkapárti jelöltekre szavazzonak. A gyűlésen 
felszólalt még Szcndrői László is, aki nem hallgat­
hatta el a kereskedők azon sérelmét, hogy bár 
a kormánypárt támogatását mindig megkívánják 
tőlük, mégis a kereskedők érdekeit sohasem ve­
szik figyelembe. Ez igaz. Példának felhozzuk az 
este Budapest felé való vasúti csatlakozást, a 
vasúti hídmérleget, továbbá a szentesi piaci árú­
sokat, Mert az csakugyan botrányos állapot, 
hogy a törvény és vonatkozó miniszteri rende - 
letek ellenére 's azok világos kijátszásával, a 
szentesi illetőségű piaci árúsok, anélkül, hogy 
itt valóságban raktárt, illetőleg fióküzletet tar­
tanának fenn s ennek megfelelőleg járulnának 

, a közterhekhez, a portékát minden piacra ko­
csin hozzák át Szentesről s a helybeli kereske­
dőknek több ezer koronára rugó kárt okoznak. 
S mindezt azért, mert szentesiek. Szentes pedig 
tudvalevőleg a világközepe, mert ott lakik a 
főispán, alispán, vagyis azok, akik ezeken az 
állapotokon segíthetnének. Egy vigasztalása azon­
ban mégis lehet Szendrőinek és pedig az, hogy 
ez. akkor sem volt másképen, mikor a keres­
kedőik a 48-,ásókért lelkesedtek épp olyan arány­
ban, mint most a munkapártért lelkesednek, 
mert azok meg hálából, mikor uralomra ke 

í vültek, csináltak egy kitű tő mérleghitelesitési
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törvényt és még egy kitűnőbb betegsegélyezési 
törvényt, amely törvényeknek megalkotóit még 
a halófölUjükben is áldanak a kereskedők, ha — 
ezeket a törvényeket meg nem csinálták volna. 
Az ilyen helyi érdekű választásoknál egyébként 
nekünk az a meggyőződésünk, hogy ebből nem 
volna szabad pártkérdést csinálni, hanem pait- 
kiilömbségre való tekintet nélkül értelmes, okos 
es önzetlen embereket, nem pedig a vezérek 
fejbólintását leső bácsikat kellene beválasztani, 
hogy az illetők maguk is megbírálhassák a tár­
gyalásra kerülő dolgok fontosságát. — A munka­
párt különben felajánlotta a 48-as partnak az 
egyezséget, hogy egyik kerület legyen a munka- 
parté, a másik pedig a 48-asoké. A 48-as part 
azonban ezt nem fogadta el, hanem a hat bízott- 
«.ágj tagból négyet magának követelt. Így az 
gyezség nem sikerült. Ennek folytán a munka

kiváló bor- és 
lithiumos -> 

gyógyforrás
vestTesTélyagbajoknal, kbszvenynel, i zukorbetegsegnél, vörhenynél, emész­
tési es leiegzesi szervek hurutjainál kitűnő hatasu, Természetes vasmentes mányira.

Kapható osvdnyvizhereshadésekben
és qyoqvíszerráriikban.

TCC ,,'IICT Sxinye-Lipócsi SalvBtorfonis-villalEt
SCHULTrS ALUM Budapest. V. Rudolf-rakpert 8.

part most erősen dolgozik, hogy mindkét kerü­
letet teljesen magának hódítsa meg.

A községi közgyűlésből.
A november hó 13-án tartott községi 

rendes közgyűlésen első tárgy Gulyas Abel 
azon kérelme volt, hogy a vidrementi 
földje mellett elvonuló 932 négyszögöl 
használatlan utat neki a közgyűlés en­
gedje át: amit az 621 korona 33 fillér 
áron át is engedett. , ,

Mátray Lajos, továbbá Major István es 
társainak ingatlanátengedési kérelme fö­
lött azonban a jövő közgyűlésen fognak 
határozni.

Lantos István ingatlan eladási kérelmet, 
miután az altala íölajánlott ai a helyi 
viszonyoknak nem telel meg, nem telje­
sítette.

A csongrádi ipartestillet kérelme folytan 
az iparos továbbképző tanfolyam 425 ko­
ronát tevő költségéhez 150 korona hozzá­
járulást szavazott meg.

A Palásti István által építési célokra 
elfoglalt telek arat 15 koronában szabta 
meg. Az üzv. Llazsik farkasné áltál el­
foglalt terület árát pedig 280 koronáról 
140 koronára szállította le.

Illés Sándor volt őrmester kegydij lei­
emelés iránti kérelmét nem teljesítette.

Táncos Lukács fogyasztási adókezelo, 
Hozó Mihály közgyám és Ixátai Miklós 
számtiszt fizetési előleget kértek, láncos 
Lukács kérvényét tárgyalás előtt vissza­
vonta. Hozó Mihály kérelmét az előadó 
főjegyző elutasítani javasolta. l)r. R. Rapp 
Pál és L. Tóth István a kérelem teljesí­
tése mellett szólaltak föl, amivel szem­
ben Hegyi Antal ellenezte annak meg­
adását, mert oz ilyesmi eddig sem volt 
divat. Azután Hozó Mihály ellen most 
fegyelmi eljárás i. folyik, mely esetleg el­
mozdítással járhat. Nemrégiben t - egyik 
tisztviselő, ki előleget kapott, nyugdíjba 
ment s az előleg elveszett. Az adófizetők 
pénzével így nem szabad gazdálkodni. 
Szerinte csak betegség vagy halálozás 
esetében adható fizetési előleg. A köz­
gyűlés elfogadta Hegyi érvelését s Így 
Bozó kérelmét nem teljesítette. Kátai Mik­
lósnak azonban betegségére való tekintet­
tel, mivel gyógykezeltetni kell magát, a 
kért 200 korona fizetési előleget megadta.

Több fogyasztási adó törlése után a 
vadászterületek bérbeadására vonatkozó 
feltételek elfogadása következett, amely 
szerint a vadászterületeket hat részletben 
10 évi időre fogják bérbe adni s a bér­
lők között, tekintet nélkül a bérösszeg 
nagyságára, szabadon fognak választani. 
Jövőben nyúlva csak szeptember lo-tol
szabad vadászni. .

Nagy János és társai, Száraz István 
és társai, továbbá Puskás Pál és társainak 
járdalétesités iránti kérelmeiket teljesítette.

Miután még több apróbb tárgy elinté­
zése után Farkas Mór községi mérnöknek 
három heti szabadság időt engedély czctl,
a közgyűlés véget ért.

HIRE k.
Megyés püspökünk részvéte. A megyés 

püspök meleg hangú leiratban fejezte ki rész­
vétét Farkas Béla volt polgári iskolai igazgató 
halála felett, melvet azon meghagyással küldött 
plébánosunkhoz, hogy azt személyesen hozza 
tudomására a gyászoló családnak. A leirat, mely­
ben a részvét mellett az igazi érdem iránti el­
ismerés is megnyilatkozik, a küvetkezókepen 
hangzik: „45ÍJU4913. szám. L>. a J. Kr. ’''tisz­
telendő Plébános úr! Részvéttel értesültem l’otisz- 
telendőség felterjesztése alapján, hogy Farkas 
Béla csongrádi polgári iskolai igazgató, ki m 
éves nyilvános működésével a vallásos és haza­
fias nevelés terén elévülhetetlen érdemeket szer­
zett, hirtelen meghalt. Istenben elhunyt kiváló 
tanférliú érdemei nem voltak ismeretlenek elüt 
lem s épen ezért tudva, hogy nyugalomba vo­
nul, értékes működésének elismeréséül a múlt 
hó elején a pápa < (szentségének a figyelmet is 
felhívtam reá, kérve, hogy neki a „Pro Ecclesia 
ct Pontiliee“ érdemrendet adományozza. Sajnos, 
az isteni gondviselésnek tetszett ezen érdemes 
férfiút előbb kiszólitani az elölt sorából, mielőtt 
elnyerhette volna fáradozásainak földi elismeré­
sét és jutalmát. Reméljük, hogy a kegyes bíró 
nagyobb jutalomban részesítette őt. Midőn meg­
bízom Főtisztelendőségedet, hogy az özvegyet 
az én részvétemről is biztosítsa, felhatalmazom,

ho-v boldogult férjének tervbe vett sütőn lévő, 
de°ha!ála miatt elmaradt kitüntetéséről is vigasz­
talásképen értesítse. Egyébként Főtisztelendő- 
séged buzgó imáiba ajánlottan maradok. Vác, 
1913 évi november hó 17-én. Karoly Emmá- 
nuel’s. k. püspök.“ Volt tehát mégis forum, 
melynek figyelmét nem kerülte ki az évtizede­
ken' keresztül gyűjtött érdem. Ha a kitüntetés­
nek nem is ürülhetett már az, ki hosszas 
áldásos munkájával maga számára kiérdemelte 
azt, az elismerés legalább némi vigaszara szol­
gál’ a fájdalomtól sújtott családnak.

_ Egyleti közgyűlés. A Csongrádi katholikus 
ifjúsági egyletnek „Katholikus egyleteié történt 

j átalakulását a belügyminiszter tudomásul vette 
s az alapszabályokat jóváhagyási záradékkal 

I látta el. Az egylet ennélfogva ma vasárnap, dél­
után 3 órakor, saját helyiségében tisztújító köz­
gyűlést tart, melyen az új alapszabályokban 
megállapított tisztségek lesznek betöltve.

— Quo vadis? Mint értesültünk, Sicnkievic Henrik hi­
res regénye után feldolgozott s óriási szenzációt kelteti 
filmsorozatok a községi mozgnszinház december hó ti-an, 
cs 7-én fogja bemutatni. - A fővárosi lapokból mindenki 
értesült már arról, hogy Budapesten milyen érdeklődést 
keltett ez a nagyhatású fényképsorozat bemutatása. De meg 
is érdemli az érdeklődési, mert c kép, melynek beállítása 
Romában történik, a régi keresztények üldöztetését, azok 
rettenetes halálfélelmét, a római pogányok kegyetlenséget, 
a római életet, a római circusok jeleneteit, a kiéheztetett 
vadállatoknak borzasztó berohanásait, Orsósnak, az erős 
kereszténynek, a bikávati küzdelmét, Roma égését oly 
megrázó íratással állítják a néző elé, mely minden kepze- 
letet felülmúl. IvrJekcsségét növeli még az a körülmény is, 
hogy a történelmi és vallási emlékeknek felújítása mellett 
a régi római emlékek is megelevenednek szemeink előtt. 
Olvasóinknak e kép megtekintését a legmelegebben ajánljuk.

Az epilepszia, nehézkor gyógyítása. Sem­
mire sem pályáznak többen, mint a közönség 
hiszékenységére. Önmaguk iránti óvatosság le­
gyen azért mindenkinek, de különösen az epi­
lepsziás betegeknek legelső kötelességük. E té­
ren már sok visszaélés történt s azért a bete­
gek jól fontolják meg, hol keressenek gyógyulást. 
Legújabban az orvosok körében is mindjobban 
elismerik dr. Szabó S. budapesti szakorvos 
gyógyító módszerét az epilepszia ellen, mely 
azért válik be oly kitünően, mivel nem a szoká­
sos mulékony us kétes hatású gyógyszereket 
rendeli : hanem minden egyes esetben a beteg­
ségnek foka és mértéke,, kor, nem- és testalkat 
szerint alkalmazza kiváló módszerét, mely egye­
dül képes biztos és tartós gyógyulást eredmé­
nyezni. Gyógyulást keresőknek díjtalanul ad 
felvilágosítást dr. Szabó S. rendelő intézete, 
Budapest, Nagy korona-utca 18.

A katholikus egylet hangversenye. A Csong­
rádi katholikus egylet átalakulásának ürömére 
ma vasárnap, este lél nyolc órai kezdettel, a 
Kaszanitzky István-féle vendéglő nagytermében 
hangversennyel egybekötött zártkörű táncvigal­
mat rendez a következő műsorral . 1. Ima a
hazáért. Ének, előadja a csongrádi dalárda Kal­
már Illés úr vezetése mellett. 2. ünnepi beszed, 
mondja dr. Thury Károly plébános. 3. Kuruc 
nóták. Tárogatón, zenekiséret mellett előadja 
Krenner Zoltán úr. 4. Háztűznéző. Énekes vig 
párjelenet, Írták Petényi A. és Falk R. Előad­
ják Füredi Erzsiké k. a. és Forgó József úr. 
Zongorán kiséri Kalmár Illés ur. 5. Édes lány­
kám ... ének Beleznay Mórtól. Előadja a csong­
rádi dalárda. G. A herceg sólyma. Költemény 
Szász Károlyiéi, szavalja Kovalik Gizella k. a. 
7. Nemzeti zászló. Huber Károlytól. Előadja a 
csongrádi dalárda. Belépti dij: Személyjegy 1

agg*

% 1 L <•

A legjobb es a legtartósabb drotszalas lampa
Húzott drótszállal 756/« arammegtakantaa.

Kapható villanyszerelési üzletekben, villanytelepeken és a 
MAGYAR SltMENS-SCHUCKfcRT-MÚVfcK-nél. Budapest. VI., Teríi-korut 36. Bfár-ulCil U.
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AZ ÜJ

BERSON4'dT

Gummi-
jsarKpt,

mindenki viseli,aki

eleganciára
íieííemesjárásta 

valamit ad

Jtcraonmuvek.b

I

korona. Családjegy (3 személyre) 2.5U korona.
A mulatság sikeresnek ígérkezik.

- Uj villanylámpa. A Magyar-Siemcns-Schuk- 
kcrt-Művck állal forgalomba hozott Wotan-lámpa 
a legtökéletesebbet képezi, ami ezen a téren 
gyártatott. A Wotan-lámpa nemcsak hogy majd­
nem elpusztíthatatlan, hanem a rendkívüli nagy 
áraminegtakaritás, ami ezen lámpa használatá­
val elélhető, nemcsak a beszerzési árat teríti 
meg takarékosságánál fogva, hanem az állandó, 
egyforma égőképességénél fogva minden áram­
fogyasztónak a legmelegebben ajánlható. A Wo­
tan-lámpa a Magyar - Siemens - Schuckcr - Müvek, 
Teréz-kürút 3(i. sz. alatti kiállítási termeiben 
bármikor megtekinthető. Árjegyzék kapható.

— Repülés Csongrád felett. Pénteken délelőtt 11 óra I 
tájban eiry repülőgép haladt el nagy berregéssel a belváros 
lelett Szentes leié. A fővárosi lapok hozzák, hogy a repülő­
gépen líonnicr francia aviatikus repüli liudapestiől Aradra 
a gépészével. Budapestről 10 órakor indultak el, C.song- 
rád felelt 1 1 órakor repültek el, délben pedig már Aradon 
leszálltak. Azt az fitat tehát, melyet a gyorsvonat fi óra 
alatt tesz meg, Z óra alatt tették meg.

Különös felfogás. Több ízben lehetett már 
orról olvasni, hogy egyik-másik szoeiális érzelmű 
munkást elhalálozásakor egyházi szertartás nél­
kül temették el, akinek koporsója fölött vala­
melyik elvtárs tartotta meg az egyházi végtisz- 
tesseget helyettesítő szónoklatot. A fővárosi la­
pok most arról adnak hirt, hogy a szocialisták 
jövőben rendszeresíteni akarják az egyházi szertar­
tás nélkül való temetéseket, mert ezt nem tartják 
elveikkel összeegyeztet belőnek. K végből a szo­
ciáldemokrata párt nyilatkozatot irat alá tagjai­
val, hogy elhalálozásuk esetén — saját kíván­
ságukra — az egyházi ceremónia mellőztessék 
a temetés alkalmával. A legérdekesebb azonban 
ebben a dologban az, hogy a nemrégiben elhunyt 
egyik hírneves szocialista pártvezért, a zsidó 
vallásit Croszmann Miksát — mint ezt annak 
idején a szocialisták lapjában olvasni lehetett, ■— 
a hirdetett elv ellenére egyházi szertartással 
temették el. Amiből az látszik, hogy a szocialis­
ták csupán a párt közkatonái, a munkásoknál 
tartják az egyházi szertartást az elvekkel össze­
ütközőnek, inig a vezéreknél ez az ősrégi szokás 
már megegyezik az elvekkel. Biz ez furcsa fel­
fogás.

— Orvosi kitűnőségek elismerik, hogy az 
ctnulsiónál jobb a Zoltán-féle csukamájolaj, mert 
iz- és szagtalan, a tisztasága páratlan, fölösle­
ges és nehezen emészthető gummit és glycerint, 
mint a tejszerű cmulsiók nem tartalmaz. Üvegje 
2 korona a gyógyszertárakban. Egyedüli készítő 
Zoltán Béla gyógyszerész Budapest, Szabad­
ság-tér.

— Agyonlőtte a feleségét. Múlt vasárnap éjjel 
Túri Sándor herkevárosi lakos a Szlávik-féle 
vendéglőben agyonlőtte a feleségét, Csornák 
Franciskát, akit a golyó szivén talált. Túri iszá­
kos ember volt, aki ezen az estén is a Szlávik- 
lélc vendéglőben ivott. Mikor pénze elfogyott, 
oda ment feleségéhez, aki az ottlevő táncisko­
lában volt leányával együtt, s tőle kért pénzt, 
hogy tovább ihasson. Mikor pedig az asszony 
nem adott neki, azt szidni kezdte. Az asszony 
ezért pofoniitöitc Túrit, aki ekkor revolvert 
fogott s feleségéi szivén lőtte. A meglőtt asszony

alig pár percnyi kínlódás után meghalt. A tánc- j 
iskolában volt fiatalemberek a lövés után Túrit I 
közrefogták, s ahol érték ott ütötték, azután 
pedig rendőrnek adták át. A szomorú véget ért 
asszonyt, aki üt kiskorú árvát hagyott maga 
után, hétfőn felboncolták, s kedden temették el 
a közönség részvétele mellett. A gyilkos férjet 
Szegedre kisérték.

— Kihágások. Folyó hó 19-én L. F. gazdál­
kodó a községházán annyira kiabált és éktele­
nül káromkodott, hogy nevezettet a rendőröknek 
tellett rendre inteni. Közcsend elleni kihágásért 
fel lett jelentve. — Tóth Gergely és családja f. 
hó 14-én a kubigödrökben engedély nélkül ha­
lásztak. Feljelentették érte. — 1). Herrera Já­
nosnál a csendőrök adózatlan lőfegyvert találtak.
A fegyvert elkobozták, tulajdonosát pedig kihá­
gásért feljelentették. D. Herrerát még feljelen- ; 
tették azért is, mert a szőlőkben ittas fővel 
lövöldözött s a járó-kelők életét veszélyeztette. 
Továbbá mert Orosz! Annát egy máktörővei 
fejbe ütötte, rajta könnyű testisértést okozott.

— Öngyilkossági kísérlet volt. Múlt számunk­
ban megírtuk, hogy Lekrineki Balázst, mikor f. 
hó 15-én hajnalban a nagyrétben levő tanyára 
ment, saját állítása szerint a gátnál valaki meg­
lőtte. A nyomozás azonban abban az irányban 1 
is megindult, hogy nem-e öngyilkossági kísérlet 
történt ? A vizsgálat ebben a tekintetben siker­
rel járt, mert kiderült, hogy Lekrineki bánatában 
önmaga lőtt a hasába.

— Hogy fogtam meg a férjemet. Humorosan csengenek j 
ezek a szavak, pedig szorosan hozzásimulnak a mai, mo- ; 
dern társadalom hölgyeinek, sőt ferfiamak létkérdéséhez. A 
mi külsőségcs, „lenn az ernyő, nincsen kas“ rendszerű éle­
tünkben a nősülni szándékozó férfiak gazdag menyasszonyt, j 
az eladósorba került lányok pedig jómódú vőlegényt keres­
nek. Ks igy egy csodálatos csata folyik a két nem között, ! 
amelyben mindig a gyengébb nem lesz a győztes. Hogyan 
és miképen győzi le az egyszerű leány a ravasz férfit és 
hogyan fogja meg magának férjül a kiszemelt ifjút, azt 
meglepő ötletességgel Írja meg Ács Klára a „Képes Hét­
ben éppen mostan ilyen címen folytatásokban megjelenő 
regényében. Kz a regény tanít is, meg szórakoztat is és j 
tgy egyaránt érdekli a hölgyeket és az urakat. Uj előfize­
tők a regény eddigi folytatásait díjtalanul kapják. A Képes 
I lét, mely újabban négy sziliben nyomott művészies kiállí­
tású borítékban jelenik meg, nemcsak legszebb, hanem leg­
olcsóbb lapja az országnak, miután negyedévenként csak 2 
korona Í>U tilléihc kerül. Kiadóhivatal: Budapest, V., Viseg­
rádi utca Id a. Számonként kapható Hozó és Justin könyv­
kereskedésében.

Talált libák. Folyó hó 21-én hét liba ár- 
vcrcv.tctett el a községházánál, melyek már két 
hét óta voltak ott s tulajdonosuk többszöri hir­
detésre sem jelentkezett értük.

— Elfogott katonaszökevény. Folyó hó 18-án 
Budapestről idetoloneoltak egy Urbacsek János 
nevű vsanyteleki illetőségű 23 éves legényt, 
akiről kitűnt, hogy katonaszökevény, s még 
eddig nem volt sor alatt. A járási főszolgabiró- 
ság csavargásért lo napi elzárásra Ítélte, soro­
zásra pedig elő lesz. állítva.

Verekedések. Folyó hó 17-én az egyik 
városszéli korcsmában Szilaj V. András, Kátai 
Imre és Zsíros Ferenc mulatozás közben ösz- 
szeszólalkoztak, aminek vége az lett, hogy Zsírost 
megverték, s rajta az orvosi lelet szerint nyolc 
napon túl gyógyuló sérülést okoztak. - F. hó 
21 én éjjel pedig Sz. 1*. közismert duhaj ma­
gyar berúgott állapotban egy embert inzultált, 
amiért az illető úgy meg találta ülni, hogy Sz. 
l’.-nek orvosi segítséget kellett igénybe venni.

— Elfogott csaló cigány. Folyó hó lü-án a 
rendőrség letartóztatta Demeter László 28 éves ka­
tonaszökevény cigányt, akinek több hűn nyomja 
a lelkét. Nevezettet a kecskeméti ügyészség több 
csalás miatt körözi s azért oda lett toloncolva 
De keresi a szegedi ügyészség is, mert állítólag

egy Lévai András nevű embertől azon Ígérettel, 
hogy neki jó pénzért kétszer annyi hamis pénzt 
ad, 900 koronát kicsalt.

— TŰZ. Folyó hó 19 én Gábris Rókus tom- 
bácluit-utón levő szőlőjében a kunyhó kigyú- 
ladt és leégett. A kár 36U korona. Biztosítva 
volt. A tűz keletkezésének oka ismeretlen.

Kiadók és laptulajdonosok : BOZÓ ÉS JUSTIN.
Kozó és Justin könyvnyomdája.

ITI , -I * Joannovies Istvánnak az öreg sző- 
tl3QO* lökben lévő üt és fél hold szőlője 
artézi Initial, akár egy tagban, akár részletek­
ben, szabadkézből eladó. Azután eladó a bü- 
kényben egy tagban lévő két és félhold, továbbá 
ugyanott egy másik tagban lévő egy és három­
negyed hold földje. Fs végre 70 métermázsa 
homokon termett krumplija is van eladó. Érte­
kezhetni az eladóval Justh Gyula-utca 31. sz. 

házánál.

Kiadó lakás. Bárdos Lajos gróf 
Apponyi utca 1 7. sz. 

alatti házánál 3 utcai szolra, a hozzá tartozó 
mellékhelyiségekkel 1914. február 1-től kiadó.

Eladó ház. A néhai Szabó Sándor-féle 
Jókai Mór-utca 12. sz. a. 

lakóház szabadkézből eladó. Értekezni lehet Da­
róci- János kir. törvényszéki bíróval Kecskeméten.

Községi hirdetmény.
Frtesittetik az adófizető közönség, hogy az 

állatni a 6, vármegyei útadó és községi pótadó 
lY-ik részlete folyó hó 15 én esedékes volt. 
Felhivatnak mindazok, akik a lll-ik részlet ki­
fizetését elmulasztották, valamint azok, akik az 
állami adó, vármegyei útadó, községi pótadó, 
hadmentességi dij, ármentcsitű törlesztési köve­
teléseket, valamint a múlt évről fennmaradt hát­
ralékukat In nem fizették, ezen fizetési kötele­
zettségüknek 8 nap alatt annál is inkább tegye­
nek eleget, mert ellenkező esetben ellenük a 
végrehajtási eljárás megindittatik.

1 Óh jaj! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen el- Éljen 1 1
ismert gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái, Cyi
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. yééw ír-JhA- Doboza 1 kor. és 2 kor. Próbadoboz 50 fill.

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban.
lllÄ Gyár és föszétktlldési hely:

EGGER A. FIA,

Megfojt ez az
Kapható Csongrádon : Egger mellpasztilla

Barna Henrik, Berkovits Mór és Löw Adolf csakhamar
atkozott köhögés! gyógyszerész uraknál. meggyógyított!
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8 napi próbára
Küldök bárkinek:

Amerikai nikkel óriít . K 2 80 
s^. Roskopf-patent „ . „ 8.—

Amerikai arany „ . „ 8.50
Vasúti Roskopf „ . „ 4.—

. I \ Dupla fedelű Roskopf . „ 4.50
% V i yy Lapos zsebórát . . 5.—
^Fzüst-utánz. duplafed. „ 0.—

^ 14 kar. arany órát . e 18.—
\ " í^) l>rcdeti ome8a - • " 2<) —
h\/'^^Wj I'lírcsztő órát verse-

nyen kívül nikkclezvc ^
^ 20 cm. magas . • » -•

Junghaus ébresztő órát „ 8.
Radium világitólappal „ 4-

"Rádium 2 csengővel . „ 5 —
Radium 4 csengővel . „ '»•
Radiumos zenelőt • » 8 —
Faliórát 75 cm. magasat „ 8.—
Faliórát harangütéssel „ 10. 

y /\ Faliórák zcnclővel és 
• harang ütéssel . . w 14 —

Kerek ébresztő-órát . „ 0. —
A szállítás utánvéttel történik. Meg nem felelőt 8 napon 
l eiül visszaveszek vagy a pénzt vissza adom. Árúimért 

8 évi Írásbeli jótállást adok.

MAX BÖHNEL
WIEN, IV. Margarethenstrasse 27|685.

Eredeti gyári árjegyzéket ingyen küldök.

»

kezm

Kállai Mihálynak Temp­
lom ulc i 8. szám alatti 

eladó. Krlc-
lehot ünnepnap és hetipiacos napon az 

eladó háznál a tulajdonossal.

Eladó káz.
háza vízvezetékkel, szabadkézből

r>i ír _ Két jókarbanEladó varrógép. iéVő suszter­
nak való cipővarrógép nagyon jutányos árért 
eladó. A gépek megtekinthetők Makai Balázsnál 

Sugár utca 39. szám alatt.

GUMMI ÉS HALHÓLYAG 
ÚJDONSÁGOK!

BRÁDY-féle

GY0M0R-CSEPPEK
— ezelőtt Máriacelli cseppek —
több mint 80 esztendő óta úgy beváltak, 
hogy nélkülözhetetlenek minden háztar­
tásban. F. cseppcknck utolérhetetlenül jő 
hatása van emésztési zavaroknál, azután 
páratlan gyomorrontás. gyomorégés, szék­
rekedés, fvj-és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, kolika.
— vérszegénység, sápkór stb. ellen. —
Kapható minden gyógyszertárban. í'.gv
nagy üveg I K 60 f. kis üveg 90 f. <» 
üveg 5 K 40 f. 8 nagy üveg 4 K 80 f 

beküldése után küldi franco : 
Brády K. gyógyszertára a ..Magyar Király­

hoz Becs. Fleischmarkt 2 , Depot 5. 
í'gyeljimk a védjegyre, amely a tnária 
celli szűz Máriát ábrázolja, a vörósszmú 
csomagolásra s az aláirasra, amely ; 
oldalt levő kép másolata és útasilsnnk 

vissza minden utánzatot

Hygieixihus óvszer különlegességek I
Valódi francia és amerikai gyártmány 

— eredeti csomagolásban. ——
Orvosilag ajánlva I Feltétlen megbízható I
llirlnnoón I „Fatime“ Ara leként 4-8 K. UjdOnSag ! "Semiramis " „ . 10-12 K.
Legfinomabb, legvékonyabb és legmegbízhatóbb, az 
összes eddigi gyártmányokat felülmúlják. 1 örv, védve. 

Kizárólag csak cégemnél kaphatók!
Uj! „Auto Vaginal Spray" Uj I

a legmodernebb és legkényelmesebb
női óvó Külön legess égeh. Ára 15 Korona. 

Széthüldés titohtartás mellett.
Az összes betegápolás! cikkek nagy választékban. 
Kérje ingyen és bérmentve 11000- nél több ábrával 

ellátott legújabb képes árjegyzékemet.
IJfTt CTTI I orvos-sebészeti műszer 
liLlibU V. és gummiárúh gyára 
BUDAPEST, IV., Koronaherceg utca 17. Pr.
Alapiitatott I8TH. Telefon KI—70.
K hirdetésre hivatkozók 10 koronán felüli vásárlásnál 

20°,engedményben részesülnek.

47. szám.

Ház, szőlő és hullámtér eladás 
önkéntes magánárverésen.

Üzv. Király Gergely né szül. Turcsányi Agnes 
és gyermekeinek a Csongrádon, Kossuth Ferenc - 
utca 6. sz. a. lévő háza, a Tekulics Sándor szom­
szédságában lévő 5 hold külső szőlője, a Berkes 
Mihály és Csornák Márton közötti belső szőlője 
és 3 házrész hullámtere önkéntes magánárve­
résen eladatik.

Az árverés 1913. évi november hó 23-án (va­
sárnap) délelőtt 10 órakor a Csongrád és Vidéki 
takarék épületében lévő ügyvédi irodámban lesz 
megtartva.

Venni szándékozók az elért vételár 10 szá­
zalékát tartoznak nálam az árveréskor letétbe 
helyezni.

Közelebbi feltételek nálam tudhatok meg.
Dr. Szőke Jenő

ügyvéd.

Aki kellemes,
({/ egyenletes meleg lakást óhajt,
^ az rendeljen tűzálló anyagból 

1(1/ .... készült cserépkályhát ....

MÄZURÄ VILMOS
cserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt­
lenítő zománcozott falburkolat és minden e szak­

mába vágó munka készítőjénél
Szentesen, a vasútállomás mellett.

Üzletátvétel.
Van szerencsém a nagyerdum i közönség szives tudo­

mására hozni, hogy a Szentesi körút 21 sz. alatt (főol­
dalon) a Ilerínger Mihály úr házában, a Mencser András 
úr által vezetett

borbély és fodrász üzletet

<1/

w
w

Ä közönség figyelmébe!
Értesítem Csongrád és vidéke igen lisztéit 

közönségét, hogy főutcái üzletemben igen 
nagy választékban eredeti gyári árban kap­
hatók a legkitűnőbb minőségű varrógépek, 
kerékpárok, beszélőgépek es hangle­
mezek. Felhívom a t közönség figyelmét a 
világhírű „Columbia" beszélőgépekre, 
melyek kizárólag csak nálam kaphatók és 
mindenkor vételkötelezettség nélkül meghall­
gathatók. Állandó raktár Patké tünélhüli 
gépekben és lemezekben. Olcsó árban, 
részletfizetésre, kedvező feltételek mellett.

Mindenféle alkatrészek kaphatók.
Tisztelettel 

Engel Mihály
kereskedő.

Értesítés.

Lévai Testvérek cég lörvcnyszckileg ki­
nevezett tömeggondnoka, közhírré teszi, 
hogy a

Lévai-féle malomüzlet
fennakadás nélkül folytattatik, s a kö­
zönség pontosan és jutányosán lesz
úgy a vámörlésnél, mint a liszt-, dara- 
és korpa-eladásnál kiszolgálva.

Ugyanott mindenféle gazdasági gépek 
és permetezők a legolcsóbb árban kap­
hatók.

azt igényének megfelelő

pártfogását, sKérem a nagyérdemű közönség szives 
maradok szolgálatra kész tisztelettel

Feher János
borbély és fodrász.

Egy fiú tanoncnak azonnal felvétetik.

Rézágyahat,
félréz- és vaságyakat, gyermekágyakat, kocsiszókct, 
éjjeli szekrényt, szobáklozetct, neél sodrony ágybetétet 
fa- és vasiaméra, sodrony nyugágyat, sodrony kocsi- 
ülest, mosdót, es ruhaáliVányt, afrik mad rácot, réz ru­
dakat, es réz kam iso kát, szén* és fatartót, széntartót 
és lapátol, patkány- es egérfogót, szállodai, kórházi és 

kerti berendezéseket stb. legjutányosabban szállít

Garai Károly
vas- és rézbutor gyára Aradon.

Olcsó Jókai
számonként 40 f.

Kapható
Bozó és Justin

üzletében.

„METEOR
folytonégő Kályhák, tűzhelyek, fegy 
verek és lőszerek, konyhaedények és 
vasáruk a legjobb kivitelben és legolcsób­

ban Csongrádon

POPPER MANÓ
vas- es fűszerkereskedésében Erzsébet 

szállodával szemben — kaphatók.

V 3
■

,wdűf * r «MSb*

vtváő W'ÉM'% 

mimamr;$■* •.>:Hr* *

Olcsó bútorok.
Értesítem Csongrád és vidéke tisztelt közönségét, hogy 

túlhalmozott raktáramat kiárúsitom.
Kiárusítás alá kerülnek igen nagy választékban fa- és 

vasbútorok a legegyszerűbbtől kezdve a legdíszesebbekig, ké­
pek, tükrök, fa- és rézfüggöny tartók, különféle székek. Háló­
szobák jávor, kőris és bükkfából csodaszép kivitelben, rend­
kívül olcsó árban.

A legkitűnőbb fajta beszélőgépek és hanglemezek állan­
dóan raktáron vannak. Képkeretezések és üvegezések a leg­
olcsóbb árban.

Raktáram nsgs özv. Szarka Mihályné házában van és 
kérem ennek szives megtekintését.

Ritka alkalom menyasszonyoknak bútorokat nagyon ju­
tányos árban, esetleg részletfizetésre is beszerezni.

Tisztelettel
Berechy Sándor.


